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ATA DA 3° REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PÓS
GRADUAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2022

Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à Rua
O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  n o  R n p ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/camara-de-pos-graduacao-e-programa-
de-economia-e-desenvolvimento-osasco/invite  ,  reuniram-se  os(as)  senhores(as)
membros(as) da Câmara de Pós Graduação e Pesquisa - Eppen - Campus Osasco da
UNIFESP, sob a presidência de Marina Mitiyo Yamamoto. Estiveram presentes os(as)
membros(as):  Profa.  Dra.  Claudia  Moraes  de  Souza  (Representante  Depto
Multidisciplinar), Prof. Dr. Evandro Luiz Lopes (Vice-coodenador), Prof. Dr. Humberto
Gallucci Netto (Representante Depto Ciências Atuariais), Sra. Isabela Fernandes Matos
Lima (Representante Discente),  Profa.  Dra.  Luciana Rosa de Souza (Representante
Mestrado  em Economia  e  Desenvolvimento),  Profa.  Dra.  Marina  Mitiyo  Yamamoto
(Coordenadora), Prof. Dr. Raphael Cezar da Silva Neves (Representante Depto Direito),
Prof.  Dr.  Rodrigo  Medina  Zagni  (Representante  Depto  Relações  Internacionais).
Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos(as):  Claudia  Alessandra  Tessari
(Representante Depto Ciências Econômicas). Não justificaram ausência: Jorge Andrade
Costa  (Suplente  Depto  Ciências  Contábeis),  Luciana  Massaro  Onusic  (Diretora
Acadêmica do Campus Osasco). Participaram da reunião como convidados: Fernando
Atique, Lilian Bispo. Tendo os(as) senhores(as) conselheiros(as), assinado a folha de
frequência e sendo constatado quórum com 8 presentes.

Marina Mitiyo Yamamoto iniciou a reunião às 14:06h, passando aos informes. 1.
INFORMES: Marina Yamamoto apresentou o Prof. Fernando Atique, representante do
Escritório de Ações Afirmativas – EaF ProPGPq, que veio apresentar as ações do setor
junto  a  pós-graduação.  1.1  Escritório  de  Ações  Afirmativas  -  EaF  ProPGPq:
Fernando Atique, falando em nome da Coordenadoria de Integração e representando o
Escritório de Ações Afirmativas, agradeceu o espaço cedido, fez um breve histórico
dos motivos que levaram a ProPGPq a elaborar a resolução das ações afirmativas (AF)
e a  implementação de cotas  na pós-graduação.  A resolução foi  fruto  de diversas
discussões de grupos de trabalhos que foram propostos após questionamentos do
NEABI (Núcleo de Estudos Afro-Brasileiro e Indígena) sobre a implementação da Lei
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de Cotas no âmbito dos programas de pós-graduação (PPG). No segundo semestre
2021 foi  publicada  portaria,  com prazo  de  6  meses  para  sua  entrada  em vigor,
estabelecendo que os 69 PPGs da Unifesp deveriam reservar 25% de suas vagas para
cotistas pretos, pardos, indígenas ou pessoas com deficiência (PcD), em seus editais de
seleção. Os PPG poderão incorporar novas categorias de AF, ampliando o número de
vagas destinadas às cotas. Desde a publicação, o EAF tem participado de diversas
reuniões a fim de tirar dúvidas dos participantes desse processo. O calculo dos 25% de
vagas reservadas para cotista incide sobre o total de vagas ofertado pelo programa,
que deve ser publicizada, conforme Resolução 02/2020 do CPGPq. Apontou que devem
ser seguidos alguns critérios para efetivação dessas AF, de maneira que não ocorra
judicializações no processo: 1- Evitar divulgar os nomes dos candidatos, buscar criar o
código;  2-  Evitar  que  as  informações  sobre  cotista  circulem  entre  os  docentes,
restringindo a aqueles que vierem a fazer parte da comissão de seleção, evitando
constrangimento ou descriminação; 3 – as documentações específicas que comprovam
a condição de quilombola e PcD será encaminha pelo candidato para reitoria, que
informará que a documentação está correta e que o PPG pode prosseguir com a
matrícula. A confirmação das autodeclarações irá circular entre os PPGs e o EAF via
SEI.  A  comissão  de  seleção  ou  a  coordenação  do  PPG preenche  “formulário  de
solicitação de banca de heteroidentificação”, onde informará o número de inscritos. O
EaF irá contatar os candidatos para que enviem a documentação comprobatória, que
consiste em um vídeo de rosto, onde a pessoa lê os termos de uma autodeclaração de
raça, conforme padrão do IBGE. Caso o PPG queira agendar uma reunião ou tirar
dúvidas, entrar em contato pelo e-mail: eaf.propgpq@unifesp.br. O EaF está redigindo
um  texto  padrão  para  que  os  PPGs  incluam  nos  seus  editais  que  explique  os
procedimentos referentes as cotas. Após explanação, Fernando Atique se colocou à
disposição para questionamento dos presentes e, após dialogar com Marina Yamamoto
e Luciana Rosa, deixou a reunião. 1.2 Diretrizes gerais para a Avaliação de Cursos
Novos (APCN) de pós-graduação stricto sensu – IN ProPGPq 04/2022: Marina
Yamamoto pergunta que daria este informe. A secretária Layla Moraes informou que o
prof. Evandro Lopes, integrante da comissão de novos APCNs, poderia falar, mas que
ele precisou se retirou da reunião (às 14h27), e completou dizendo que encaminhou
para todos/as os/as membros/as da câmara e aos departamentos a instrução normativa
que estabelece as novas diretrizes para proposição de novos cursos, para que aqueles
que  estivessem  elaborando,  ou  pretendessem  elaborar,  novas  propostas  pudesse
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seguir a nova diretriz. Marina Yamamoto perguntou se alguém sabia se houve grande
alteração desta IN com relação a anterior. Luciana Rosa disse não ter lido afundo, mas
que parece só ter havido ampliação do prazo. 1.3 Coordenação da Câmara de Pós-
Graduação e Pesquisa: 1.3.1 Indicações de representantes para GT da ProPGPq –
Marina Yamamoto informou que havia a solicitação de indicação de representante
para  dois  GTs  por  parte  da  ProPGPq,  pedindo  que  a  secretária  fornecesse  mais
informações. Layla Moraes informou que as solicitações chegaram via SEI, pedindo a
indicação de um representante para o GT de Programas em Formas associativas e em
Rede e, ao menos, um representante TAE, um docente e um discente para o GT de
Normatização de extensão de prazo de Integralização de cursos de pós-graduação.
Luciana Rosa se candidatou para o GT de Programas em Formas associativas e em
Rede e Lilian Bispo para o GT de Normatização de extensão de prazo de Integralização
de cursos de pós-graduação. Ficou decidido que seria os docentes e discentes do PPG
em Economia e Desenvolvimento seriam consultados, a fim de completar a indicação
dos demais  cargos do GT de normatização.  1.3.2 Reunião ProPGPq e CaPGPqs –
Marina Yamamoto informou que a ProPGPq pediu empenho das CaPGPq na divulgação
das informações junto aos PPGs. Continuou dizendo que será criado um Drive para
inserção de informações sobre o fluxo de estudantes para fora do país. 1.4 Direção
acadêmica:  Não  havia  representante  da  direção  presente  na  reunião.  2.
EXPEDIENTE:  2.1  Aprovação  da  Ata  da  2º  Reunião  Ordinária  da  CaPGPq
(23/03/2022): Marina Yamamoto perguntou se havia alguma alteração. Não houve
manifestação e iniciou a votação por meio de enquete.  Ata aprovada por 5 votos
favoráveis e 2 abstenções, Isabela Lima e Luciana Rosa. 3. ORDEM DO DIA: 3.1
Retirada das informações do Programa de Mestrado Profissional em Gestão de
Políticas e Organizações Públicas do site da EPPEN Osasco: Marina Yamamoto
perguntou a secretária qual havia sido o encaminhamento decido na reunião anterior.
Layla Moraes informou que havia se decido por incluir o assunto como ponto de pauta
na próxima reunião, pois como não constava, não poderia ser realizada votação sobre
o tema e que, sobre a manutenção de alguma informação do programa na página da
câmara, a coordenação da CaPGPq iria entrar em contato com os proponentes do
programa para verificar a opinião deles sobre o assunto. Marina Yamamoto disse não
ter entrado em contato com os proponentes do programa e propôs que o ponto fosse
retirado de pauta novamente, para que, com a ajuda de Layla Moraes e Lilian Bispo,
buscasse contato com os proponentes do programa e a retirada das informações não
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ocorresse à revelia deles, ou que a votação fosse realizada, perguntando a opinião dos
demais.  Lilian  Bispo  pediu  a  palavra  e  disse  ser  importante  a  retirada,  pois  as
informações presentes no site geram diversos questionamentos e, consequentemente,
gasto  de  tempo  respondendo-os.  Completou  que  não  havia  mais  SEI,  nem
coordenação, desde o ano passado e que o programa foi descontinuado há 3 anos.
Luciana Rosa disse que a presença de informação de um programa descontinuado gera
sobrecarga sobre a secretaria com demandas de perguntas. Marina Yamamoto iniciou
a votação por meio de enquete. Retirada aprovada por unanimidade. Luciana Rosa
pediu  a  palavra  e  expos  que  foi  encaminhado  à  câmara  uma  solicitação  de
credenciamento docente, após finalização de edital de credenciamento, solicitando a
possibilidade de uma aprovação ad referendum, de maneira que o credenciamento
pudesse ser pautado na reunião do CPGPq da próxima semana. Marina Yamamoto
pediu que Luciana Rosa esclarecesse algumas dúvidas após a reunião, afirmando não
ver problema na aprovação. Às 15:20h a reunião foi declarada encerrada e a ata
lavrada por mim, Layla Oliveira de Moraes,  técnica em assuntos educacionais da
Câmara de Pós-graduação da EPPEN. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Layla Oliveira de Moraes, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 18 DE MAIO DE 2022.

 
 
 
 

 Marina Mitiyo Yamamoto
Coordenadora

Presidente da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Layla Oliveira de Moraes
Secretária da Câmara de Pós Graduação - Eppen - Campus Osasco

 

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136


